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K BOMPOCY O MNMEPUNOANYECKUMX WMN3IOXPOHHbLIX CUCTEMAX
PaccMOoTpuM cucTeMy audhepeHunanbHbiX YpaBHEHUN
= -dm(0O\ A A3L(0OnA Ao(0 A Ai(™MEn+ AR(t)s2+ A0 (0 £3A
+ Ax (0 j2n+ Ar (0 2n12A A3z (f) I3 (1)
= N (0E£A Jlox (0 1+ Jao (0 T A Am (0 [T|+ A®RO n’ A

+ p0O0r+ Aa*x2@©rnA Aan 0n2 + dos (0 n3

C HenpepbIBHbIMK MepuoagnYeckumu KoapguumeHtamm Ab(0> O»n(0-
Mony4ynum ycnoBus, NMpU KOTOPbIX cUcCTeMa (1) C nomolbio npeo6Gpaso-
BaHUA

| = xCcost—ysint T)= xsint+ ycos t (2)
npneBoagnTCca K CUCTEME C NOCTOAHHbBIMMA KOS(*)d)MuMGHTaMMZ

*AA = alx + ally + a2x2+ Ouxy + aly2+ a30-x3+ a2lx2y +
+ hyxy2+ aly3 A
,-Al = blx + B0ly + b2x2+ buxy + b0y2+ b30x3+ b2lx2y +

+ blXxy2+ b03y3

Teopema 1. Ana npusogumoctn (1) k Bugy (3) npeob6pasoBaHuem (2)

Heo6X0AMMO ¥ [OCTATOYHO CYLLeCTBOBaHWEe MOCTOAHHbIX (I (t = 0, 17) Ta-
KWUX, 4TO

io(t) —PoA 1A Pisift21-(- Prcos 2t,
At (t) = P3— Prsin 21+ Picos 2t,

Oa(t) = P3A A sin 21— Pi cos 21, (4)
Aay{t) = — (Po-f- 1) A Pisin 21-f- P2cos 2t\
[P0(t) = — P4sin t -j- p5cos t — Pesin 31+ P7cos 3]

Ao (t) = — Pesint + p9cost — p7sin 3/ — p6cos 3t,
Bn(t) —(P5— p8)sin t -)- (p9-f- P4)cos t -|- 2p7sin 3* -|- 2p6Ccos 3t, (5)
An (t) = (Pa A P4sint— (p5— p8)cost — 2p6sin 3/ + 2p7cos 31
[2(t) = p9sin t A Pecos t + p9sin 3t — p7cos 3],
Aoz{t) = — p5sint — p4cost + p7sin 31+ Pecos 31

AD(t) — (P12 - 3PI0) A 2 (Pi7— Pie — P14)sin 21-f- 2 Pn cos 21—
— (P5A Pie A PL7)sin At — (pi2 — pio) cos At,
Ao(0 = (PITA Pie) (Pis A PA sift 26— PY¥cos 21 (- (6)
A (P12 — Pio)sin At — (PLA PI6A Pl7)cos At
[P1(0 = (Pi? A Pie)A (3 PI1 — P13)sin 21-f- (4 Pie4pi7 (-
-)- 3P14) cos 2t — 3 (P12 — Pig) sin At -(- 3 (p5-j- Po A Pit) cos At,
Au(t) = — (P12 -j- 3pto) A 2 (Pie — Pit) sin 21-j- 2Pi3cos 2t —
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—3 (Pi5 + Pie 4~ P17)sin Al — 3 (P12— P10 cos 4t,
-S12(0 = (P12 + 3pw) + 2 (Pi6 — Pi17)sin 2i -f- 2Pisz cos 2t -f-
-f- 3 (P15 -f- p1s 4* p17)sin 4/ + 3 (P12 — P10) cOS At,
Aa(l) = (PI7+ Pie) — (3P1 — P13)sin 2/ — (4Pi6 — 4Pn +
4- 3Pn)cos 21— 3 (P12— Pio)sin 4~ + 3 (p15 -(- pie 4~ P17) cos At,
Nos (t) — (P7+ Pie)+ (P13Y" Pn)s'n  + Placos 2 1
+ (P12 — Pio) sin At — (P15 -(- Pis -f- P17) cos At,
403(0 = — (Pi24~3pw0)+ 2(p,7— pi6— Pu)sin 21-f- 2Pu cos 214-
4~ (PK+ Pie + PI17)sin At -f- (P12— Pio) cos At.

[JoKa3aTenbCTBO OCYL,ECTBNAETCS  HEMOCPeACTBEHHOW NOACTaHOBKOWA
obpaTHoro npeo6pas3oBaHua K npeob6bpaszosaHut (2) B (3) U cpaBHeHUeM
¢ (1). OTa Teopema o606l aeT Teopemy, nonyyeHHyt B [1]. Mocne Bbluncne-
HUIA nonyyaem:

2Po = bt — ali, 2Pi = «w — boai,
2Pr = Goi “b bto, 2P3 = o 4* iob
4pd = — 3002 ~ VO + bu, 4P3 = 35904 bo2 — iy, ©)
4P6 = — V04" R 4” by, 4p7 = boo — bo2 -b iy,
4P3 = 3702 4% 720 4“ ML, 4Ps = 3020 4- V2 4 ~11>
8P0 = &0 — 1103, 4Pu = b30 4- Vo3,
8pl2 = b12— W21, 4@I3 = b124* 1,
2Pi4 = b03 — 30, 2Pi5 = — 30 — bagz,
8P = e 47 3ii30, 8pl7 = 3+ M.

OTmeTuM, 4To cuctema (7) OLHO3HAYHO pa3pewmma OTHOCUTenbHO aih, bu~
Hwxe 6yaem npegnonaratb, 4YTo

ol = — 1, bm — 1, iito = bl = 0. (8)
Mepuoa pewenunit (3) npu BbinonHeHun (8) no JlanyHoBy [2] MOXHO
npeactaeutb B Buge T(c)= 2n(1 4- Hc*), rge hi — nonMHOMBI CTeMeHu i

0T KoappuumeHTOB auy, bu.

Ha ocHoBaHumn (2) peweHus x = x(t), y = y(t) wucxogHoi cuctembl (1)
OKa3blBaldTCA KOMOMHaLUMell MepuoAnmyeckmx GYHKUWA nepuofos 21 u T(c).
Ecnn O (0, 0) gna (3) sBNAeTCA M3OXPOHHbLIM LEHTpoM, To T (c) = 21, u Bce-
peweHunsa (1) u3 gocTtatoyHo Manoi okpecTtHoctu O (0, 0) 6yayT nepuopu-
YEeCKUMMK nepuoga 2n.

M3 BbIWEN3NOXEHHOTO cnegyeT

Teopema 2. ina Toro 4to6bl oco6ad Touyka cuctembl (1) 6blna U3OXPOH-
HbIM LEHTPOM, AOCTATOYHO, 4TOObl 0c06as Touka COOTBETCTBYlOWeEN el cu-
CTeMbl C MOCTOAHHbIMW Ko3apduumneHTamm (3) 6bl1a M3OXPOHHLIM LEHTPOM..

Hunxe 6ypem paccmaTpuBaTb 4YacTHble cnyyaum cuctembl (1). MycTb

A-ijif) ~ Bij(t) =0, i-j-/ = 3. (9)

M3 Teopembl 06 M30XpoHHOCTM UeHTpa O (0, 0) cuCTeMbl C HENUHEAHOCTAMM
BTOpPOW cTeneHun [3] Teopembl 1w Teopembl 2 cnepyeT

Teopema 3. Ana Toro u4tobel cuctema (1) npu ycnosumax (9) wumena
B Hayane KOOPAMHAT W30XPOHHLIA LEHTP, AOCTATOYHO CYLLeCTBOBaHWS Mo-

CTOAHHBbIX (3, (1 = 0, 9) Takux, uto Aij(t), Bul) npegctaBumbl B Buge (4),.
(5) n BbINONHEHUA XOTA 6bl OAHOW W3 YeTblpex Cepuii ycnoBuii:

1. Pi = p2=P3= P6= P7= Pa~ Pi= PB4“p5= p0— 1 =0,

2. Pi = P3=P3= P4= Ps= P6= Pr= po— 1=0,

3. Pi= P2=P3= Po— 1=3p9— 7|34=3p84- 7p5=p? 4- P?P6 4r.Pi — 3P6P4=
= Pe+ P?P6 4- 3P5P4— Pr = 0,
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4- Pi= Pr= P3= Po— 1= Pa— 13P4= Ps+ 13P5 P?+ PtPg—27Ps
+ 8lpsp* = Pi+ P?%B+ 27p| — 8lplpd= O
MycTte Aij(t) = Bij(t) =0, i+ j = 2. (10)
N3 Teopembl 06 M30xpoHHOCTKU uUeHTpa O (0, 0) cucTeMbl C HETMHEAHOCTAMM
TpeTbei cteneHu [3], Teopem 1u 2 cnepgyet

Teopema 4. nga TOro 4rto6bbl cuctema (1) npu BbimonHeHun ycnosua (10)
MMena B Hayane KOOPAMHAT M30XPOHHbIA LEHTP, AOCTATOYHO CyLLeCTBOBaHMUA

noctofaHHbix (F (I = 0, 3, i= 10, 17 Takux, uto ArAO, BrAO npeacTta-
BuMbl B Buae (4), (6) v BbINONHEHUA XOTA Obl O4HON M3 TpPeX Cepuil ycnoBUii:

1L Pi= Pr= Ps= Po— 1= Pio= Pla= P5= Pl6+ PI=
= Pi34" 3Pu = 436 3pu = O,
2.Pi=Pr=P3=P— 1= Po= P2= Po= Po+ P =
= Pn = 2Pi6 -f- Pi4 = 0,
3. Pi= P2= Ps—Po 1=PI2 + 3Pio=PI6 + PI7=PI3 + 6Pn = 5Ple + 3Pi4=
= 4Pia+ 25 (4P?1 - 16p? - P?6) = 4pispis- PioPis - 16Piepl3Pio = 0.
ﬂ,ﬂﬂ HeTpl/lBVlaﬂbHOM CUCTEMbl HEeNMUHEeHbIX KonebaHwuii

=Y 41 = x+ 3axy + aXx3

MOXHO MONY4YUTb, NOMb3YsiCb TeopeMamum 1 U 2, COOTBETCTBYIOLYK CUCTEMY
c nepuoguMueckumn koaduuneHtamm Buga (1), Hauyano KoopAWHAT KOTOPOIW
ABNAETCA M30OXPOHHBIM LEHTPOM. OTa cUCTeMa UMEeeT BU]

= =21+ a (cost— cos 30 g2 -f a (sint —sin 30 £p —
y a (cost —cos 30 P2 y a2(2sin21+ sin40 £3—
jj-a2(1 — cos 40 £2P y a2(2sin21—sin 40 £p2 —
y «2(3— 4 cos21-f- cos 40 P3,
= 2g y a(sint-f-sin30 £2+ ~y a (cos™+ cos 30 £P +
+ ~ af(sint+ sin30 P2+ -y a2(3+ 4cos2l+ cos40 £3+
+ a2(2sin 21+ sin40 £P + -y a2(1 — cos 40 £p2+
+ - | 2(2sin21—sin40 p3

Bocnonb3oBaBwWunch pesynbtatamu [4, 5], Teopemamun 1 u 2, MOXHO Bblje-
NNTbL ewe OAHY WM30XPOHHYH CUCTEMY C NMEPUOAMNYECKUMUN KOIPOULUUEHTAMMW:

= 2p — -y (an sint—6n cost) 12+ (6Usint+ an cost) gp+

+ \ («1lsint — cos0 P2 y («21sin21+ al2cos2t) 13— (al2sin21—
—a2lcos 20 g2p + («2Lsin 2+ «12c0s20 |p2+ -y (al2zsin 21— a2l cos 20 p3,
= 2g y (bu sint+ au cost) g2— (an sint— 6n cost) gp +

+ ~y (bysint+ iy cos0 P2+ -y («12sin 21— a2lcos 2t) g3—
— (a2isin21 al2cos 2t) g2p — (al2sin 21— a2lcos 2t) gp2+
+ -y («21sin21-f al2cos 2t) p3,
roe iy, bn, «12 «21 — nwobble AeACTBUTENbHbIE YUCha.
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16.12.82. N MaTeMaTW4YecKoi hn3nkn

YOK 518 :517.6 :533.7
M. A. BAKY/1bUMK

O CXoAMMOCTWN TMOJIHOCTbKO KOHCEPBATWMBHDbLIX
PASHOCTHbLIX CXEM W METOAJA HbBIKOTOHA WX PEAAVNZALUNA
Ana CWUCTEMbl YPABHEHMWIM T[A30BOW AVNHAMWKMN

PaccMOTpUM CUCTEMY YypaBHEeHW rasoBOlii AMHAMWUKW B cnydyae ajuaba-
TUYeCcKOro teyeHus rasa [1, 2]

dv ap a (\\ dv o (., v2\ a o,

nr - AT’ “aT T pl/ -~ ~2-) — M
roe t— BpeMd; s — fnarpaHxeBa MaccoBad KoopawuHaTa, p — MNJOTHOCTb Cpe-
[bl; V. — CKOPOCTb; p — faBneHue; I — BHYTPeHHAS 3Heprud. [lycTb npu
t = 0 3afaHbl HayanbHble yCNoOBUA

w(s, 0) =u0(s), p(s, 0) = pO(s), p(s, 0) = po(s), e(s, 0) = e0(s),

2)

anpus = 0us= /N— rpaHnyHble ycnosua supga [3].
u(o, t)y = v*(t), p(M, t)= p*(t), 0 < ts”tO. 3)
Bygem Takxe npegnonaratb, 4YTO0 peweHue 3agaumnm (1) — (3) B I =
= {0 S M,0~ t~ 4} cylwecTByeT, eJUHCTBEHHO W fABNAAETCA [OCTa-

TOYHO TNagKuM.

3apgaya, aHanoruyHas (1)— (3) B cnyyae U30TEPMUYECKOro TeYeHMUA
MieanbHOro rasa, paccmaTpusanacb paHee B [4, 5], roe Ha LeNOYMCIEHHOM
wabnoHe muccnegyetcd CXOAMMOCTb Pa3HOCTHbIX CxeM Tuna Jlakca — BeHg-
pogda [6, 7], a Takxxe MeTofa HblTOHa MX peanus3aumum. 3T uUccnefoBaHuA
NPOAOMXUM 34ecb AN cnyyas agnabaTtuyeckoro TeyeHus, MpuM 3TOM, He
orpaHuuymeas 06LWHOCTU uccnefoBaHusa, 6ydeMm npeanosaratb, YTO ras ufjea-

NIeH C ypaBHeHUeM cocTosfHua e = pE/'(y — 1), rge £ = y > 1— noCcTOfH-

Has BeNMYMHA.
Ha paBHOMepHOIi ceTKe y3nos Wl [3] paccMOTPUM MOMHOCTLIO KOHCEpBa-
TUBHYI0 Pa3HOCTHYIO cxeMy Tuna Jlakca ~— BeHapodda

W+ p[eH= 0, It- v<5 = 0, st+ p(0.5y(>-5>= O, e,,0= - p6°-%, o0 (4)
KoTopas annpoKcUMuMpyeT UCXOAHYt cucTemy (1) € MOrpewHoCTbIo
O (h2+ T2). 3pech f= 05 (/(+ 1)+ /), = 05(f+ /), &= OAnc-

NepCUOHHbIE CBONCTBa Pas3HOCTHOI cxembl (4) wn3yyeHbl B paboTe [8]. Pas-
HOCTHble CXeMbl pelweHuns 3agadyu (1) — (3), oTAMUHbIe OT (4), NpefNoXeHbl
B [9]. 3pecb e nony4vyeHbl OLEHKW MnorpewHocTu B Hopme b2 B [10] uccne-
fyeTcAd CXOAMMOCTb PasHOCTHbIX CXeM B Cliyyae MAeaNbHOro rasa Npu Hanu-
ynn cnaboro paspbiBa B peweHun. [ NS MNOrpewHOCTM PasHOCTHOW CXeMbl
B 3TON paboTe MOMYyYeHbl anpuUOPHble OLEHKW B CETOYHbIX HOpMax b2 wu C.
Byaem wnccnefoBaTb CXOAMMOCTb Pa3HOCTHON cXxeMbl (4) B CETOYHON HOpMe

Z2 -f- W2. PaccmoTpum ee norpewHocTb. C 3TOW uenbto 0603HaYMM uepes X,
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